
L A  P O P O L A Z I O N E  L’ E C O N O M I A 

perché
perché

che danno 

a cui si aggiunge 

e si misura

appartiene parla

e divise

è divisa

per questo

per questo

e si sposta

è in crescita

facendo la differenza tra tasso 
di natalità e tasso di mortalità

dai Paesi più poveri 
verso i Paesi più ricchi 
(Europa, Australia, Stati 
Uniti e Paesi del Golfo).

dalle campagne alle città 

si sono create delle grandi 
megalopoli che, nei Paesi 
in via di sviluppo sono 
circondate da slums, 
favelas o bidonville.

è aumentata 
l’aspettativa di vita

il saldo naturale

il saldo migratorio per avere 
il saldo demografico.

a un’unica specie, 
quella dell’Homo 
sapiens sapiens.

tra lingue forti, 
cioè diffuse in più 
Stati, e deboli.quando una lingua è molto 

conosciuta e utilizzata 
come “seconda lingua”, come 
l’inglese è detta veicolare.

in etnie: comunità 
di persone che 
condividono la 
stessa cultura e, 
in parte, le stesse 
caratteristiche 
fisiche.

moltissime lingue 
raggruppate 
in famiglie

non è distribuita in modo uniforme

è maggiore dove le condizioni 
di vita sono più favorevoli

la densità di 
popolazione è maggiore 
nella fascia temperata 
e subtropicale 
dell’emisfero boreale.

che si possono dividere 

pratica

numerose religioni 

in tre grandi gruppi: i tre 
monoteismi (Cristianesimo, 
Islamismo ed Ebraismo), 
le religioni orientali, come 
Induismo e Buddismo, e 
i culti animisti, diffusi 
soprattutto in Africa.

La popolazione della Terra


